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Tineri informaticieni, medaliați cu argint la Shumen 
Trei echipe din  Republica Moldo-
va (două de seniori și una de juniori) 
formate din elevi ai liceelor „Mircea 
Eliade” și „Orizont” din Chișinău au 
revenit cu două medalii de argint de 
la International Tournament In In-
formatics – Turneul International 
de Informatică „John Atanasov”, 
desfășurat în perioada 21-25 noiem-
brie 2018 la Shumen, Bulgaria.

Campionii noștri în ediția curentă a 
competiției, cea de-a X-a, sunt Alexan-
dru RUDI și  Gabriel COJOCARU, care 
au acumulat un total de 210 și, respec-
tiv, 182 de puncte, revenind acasă cu 
câte o medalie de argint. Este un  suc-
ces de excepție să te evidențiezi prin-

tre 200 din cei mai buni reprezentanți 
din Armenia, Azerbaidjan, Bulgaria, 
Elveția, Moldova, Polonia, România, 
Federația Rusă, Serbia și să devansezi 
majoritatea absolută a celor mai buni 
dintre aceștia!
Pregătiți pentru competiție în baza 
parteneriatului susținut de către 
administrația UTM, în persoana 
rectorului, prof. univ., dr. hab. Vio-
rel BOSTAN, și a prorectorului Dinu 
ȚURCANU, campionii noștri își da-
torează succesul deopotrivă și men-
torului lor – Sergiu CORLAT, lector 
în cadrul Facultății Calculatoare, In-
formatică și Microelectronică, care 
i-a susținut și însoțit în calea lor spre 
succes.

Atingerea unui asemenea succes 
trezește, fi rește, și senzații, im-
presii pe măsură. „Informatica de 
performanță înseamnă efort, spun 
tinerii. Nopți nedormite, probleme cu 
gândul la care adormi și visezi cod, iar 
când te trezești – fugi direct la calcu-
lator să scoți o soluție mai bună, al-
goritmi, pe care îi descurci cu săptă-
mânile, structuri de date, despre care 
lumea bună nici nu a auzit vreodată.” 
Este un efort care, trăit la maximă 
intensitate, le-a adus succesul mult 
așteptat și care, negreșit, este doar 
una din primele piste pe care ei și le 
propun să le cucerească.

Suntem mândri de voi, campionilor!

Trenul viitorului, de Andrei ZBANCĂ
Absolventul specialității „Design in-
dustrial și de produs” din cadrul FI-
MIT, Andrei ZBANCĂ, a găsit soluții 
pentru problemele majore ale trans-
portului feroviar. Conceptul futurist 
al V-Rail „s-a copt” în cadrul tezei de 
licență. Văzându-și creația supranu-
mită „trenul viitorului”, a decis să o 
prezinte și la concursul internațional 
organizat la Qingdao (21-23 no-
iembrie) de cea mai mare companie 
constructoare de convoaie din lume 
– China Railway Rolling Stock Corp 
(CRRSC). O competiție la care partici-
pase și în anul II de studii, plasându-se 
pe locul IV, la care își dorea să revină. 
Și V-Rail l-a revanșat, l-a redescoperit, 
aducându-i de astă dată locul II, dar și 
recunoașterea internațională. 

Deși are aspectul unei nave venite par-
că din viitor (aceasta datorându-se for-
mei alungite a sticlei, cu o scădere spre 
partea din față și din spate, creând astfel 
efectul vizual de continuitate), V-Rail 
este un tren urban, electric, cuplabil 
și foarte… pământesc. Constituit din 

două vagoane identice și unul interme-
diar care ajută în timpul cotirii, acestea 
pot fi  decuplate pe timp de noapte, când 
abundența călătorilor se reduce, având 
posibilitatea de a se deplasa în direcții 
diferite. Suspendat lateral prin inter-
mediul a două şine, acestea îi menţin 
echilibrul în timpul deplasării. Fiind to-
tal electric, nu emite gaze nocive în at-
mosferă, deci este și ecologic. Și, da, are 
capacitatea de a circula fără conducător, 
întrucât este total computerizat. Im-
presionează prin complexitatea lor și 
stațiile – dotate cu parcări subterane, 
zone pietonale și piste pentru bicicliști. 
Cu grijă pentru copii, bătrâni și persoa-
nele cu dizabilități, în tren au fost create 
locuri special amenajate, dar și treceri de 
la un nivel la altul în interiorul stațiilor.

Creatorul V-Rail a concurat la Qingdao 
cu designeri din peste 150 de țări, între 
care SUA, Germania, Spania, Argenti-
na, Coreea de Sud, Austria, Danemar-
ca, majoritatea având experiență în 
renumitele  companii Audi, Peugeot, 
Fiat, Iveco. De asemenea, a avut ocazia 

să interacționeze cu reprezentanți ai 
marilor companii Bombardier, Prost-
man Good, Pininfarina. A fost profund 
impresionat și de imensitatea CRRSC, 
care are o suprafață de aproximativ 
250 de terenuri de fotbal. A primit mul-

te sfaturi utile de la specialiști cu renu-
me și a găsit răspunsuri la întrebările 
care îl frământau. Surpriza cea mare 
a fost însă invitația de a-și urma stu-
diile de master la universități din Ca-
nada și Mexic, iar designerul-șef de la 

Bombardier i-a vorbit despre un posibil 
internship.

V-Rail, cu certitudine, e un tren al viitoru-
lui, al viitorului strălucit ce se deschide în 
fața tânărului designer Andrei ZBANCĂ.

Festivalul școlilor de 
arhitectură, inginerie civilă și 
design la FUA 
Cea de-a VIII-a ediție a Festiva-
lului internațional al școlilor de 
arhitectură, inginerie civilă și de-
sign din Eurasia a avut un triplu 
prilej de bucurie pentru studenții 
Facultății Urbanism și Arhitectu-
ră. Pe lângă faptul că au socia-
lizat și concurat cu semeni ai lor 
din peste 25 de țări, ei au marcat 
într-un cadru extins aniversarea 
de 46 de ani a FUA și au fost mân-
dri să găzduiască acest grandios 
eveniment într-o sală de expoziții 
proaspăt renovată. Cu acest prilej, 
UTM și în particular FUA a primit 
vizita a 11 rectori/președinți ai 
diverselor Școli de Arhitectură, 
care au participat la manifestările 
inițiate de FUA însoțiți de studenți 
și profesori ai instituțiilor pe care 
le reprezintă.

– Ceea ce se întâmplă în ultimii 
ani la Universitatea Tehnică a 
Moldovei, una dintre cele mai pre-
stigioase instituții de învățământ 
superior din țară, este de-a dreptul 
extraordinar, inclusiv găzduirea 
acestui minunat Festival, prin care 
studenții noștri au posibilitatea 
să se conecteze la rețele de tineri 
creativi din întreaga lume, a decla-
rat, ministrul Educației, Culturii și 
Cercetării, Monica BABUC.

Mulțumind oaspeților pentru 
onoarea acordată de a vizita UTM, 
în special studenților – pen-
tru efortul creativ și dorința de 

a-și etala lucrările 
la festival, rectorul 
UTM, prof. univ., 
dr. hab. Viorel BOS-
TAN i-a încurajat 
pe participanți să 
se manifeste plenar 
pe această  platfor-
mă internațională 
de comunicare și 
interacțiune, practi-
când activ schimbul 
de idei și experiențe 
moderne și inovative.

Rând pe rând, lideri ai școlilor din 
diferite țări au urcat pe scena fes-
tivalului, exprimându-și admirația 
și susținerea față de acest eve-
niment ajuns la a VIII-a ediție. 
Urându-le succes participanților și 
mulțumind gazdelor pentru buna 
organizare, ei au depănat amintiri 
de la edițiile anterioare, au făcut 
schimb de suvenire, după care au 
transmis ștafeta juriului constituit 
din specialiști notorii în domeniu, 
care au examinat și s-au pronunțat 
asupra lucrărilor expuse.

În cadrul Festivalului, studenți 
din peste 25 de țări au participat 
cu lucrări de cercetare științifi că, 
produse software, inovații și teh-
nologii moderne, teze/proiecte de 
licență și master, în care au expri-
mat idei inovatoare, soluţii func-
ţionale tehnice și soluţii arhitec-
turale unice în domeniile care au 

prevalat în secțiunile festivalului: 
arhitectură, design, inginerie civi-
lă, producerea materialelor și arti-
colelor de construcție, tehnologia 
prelucrării lemnului. Evenimentul 
a constituit și o importantă plat-
formă de dialog pentru schimbul 
de dezvoltare continuă a ideilor și 
experiențelor în domeniu, expune-
rea proiectelor de cercetare și în-
cheierea acordurilor de cooperare.

Iniţiat în 2009 de Amerlan 
KUSSAINOV, președinte al Aca-
demiei de Arhitectură şi Ingine-
rie din Kazahstan, în anul cu-
rent Festivalul internațional al 
școlilor de arhitectură, inginerie 
civilă și design din Eurasia este 
organizat cu scopul de a consoli-
da rolul universităților în orien-
tarea profesională a studenților, 
formarea specialiștilor în cere-
rea de pe piața muncii și pro-
movarea absolvenților – viitorii 
experți în domeniul arhitecturii, 
construcțiilor și designului.

Suita activităților or-
ganizate de Facultatea 
Urbanism și Arhitec-
tură a inclus și ediţia 
a IX-a a Conferinței 
ș t i i n ț i f i c o -p ra c t i c e 
„Probleme actuale ale 
urbanismului și amena-
jării teritoriului”.

Conf. univ., dr. Sergiu 
BEJAN, decanul FUA, 
prof. univ., dr. hab. Vi-
orel BOSTAN, rectorul 
Universității Tehnice 
a Moldovei, și dr. ing. 
Polidor BRATU, DHC al 
UTM, profesor la Uni-
versitatea Tehnică de 

Construcții București, au salutat călduros corpul profesoral, cercetătorii, studenții, oaspeții și 
invitații de onoare, adresându-le îndemnul de a contribui cât mai activ la dezvoltarea societății 
prin transfer tehnologic și inovare, identifi când problemele cu care se confruntă societatea 
în domeniul arhitecturii și urbanismului, ocrotirii patrimoniului istoric, protecției mediului, 
aprovizionării efi ciente și durabile cu energie electrică, gaze, apă și canalizare, infrastructurii 
edilitare și propunând soluții tehnice inedite și noi tehnologii performante.

Subiecte de o importanță majoră pentru domeniul vizat au abordat în rapoartele prezentate 
conf. univ., dr. Nistor GROZAVU, viceprimar de Chișinău; prof. univ., dr. arh. Tiberiu FLO-
RESCU, prorector Universitatea de Arhitectură și Urbanism „Ion Mincu”; dr. Anatol IZBÂN-
DĂ, director Institutul de Cercetări Ştiinţifi ce în Construcţii „INCERCOM”;  Ion CREȚU, 
șef secție tehnică, Institutul de Geodezie, Prospecțiuni Tehnice și Cadastru „INGEOCAD”; 
Dan MORARU, director SC ALLBIM NET SRL; Mihai LUPU, cercetător științifi c, Institutul de 
Energetică; Petru SARACUŢA, șef serviciu linii, ÎS „Calea Ferată din Moldova”.

În două ședințe ale secției „Teoria şi practica arhitecturii şi urbanismului; proiectarea, re-
abilitarea şi consolidarea construcțiilor” au fost examinate 23 comunicări, în cadrul secției 
specializate „Drumuri, materiale şi mecanizarea construcțiilor” au fost analizate 19 comu-
nicări, iar  secția „Alimentări cu apă şi canalizare; protecţia mediului; energie, efi ciență, 
ecologie și educație” a audiat în două ședințe alte 7 comunicări.

La fi nal de program, oaspeții au plantat „Pomul prieteniei” în Scuarul campusului universi-
tar Botanica al UTM.

Urbanismul și amenajarea 
teritoriului – în vizorul 
cercetătorilor 


